

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：
CN33—0003
新闻热线：
87000000

2014年11月

星期六

29

农历甲午年十月初八
十六大雪天气：阴有时有小雨；偏东风转偏南风3级；
18°C-14°C；昨日市区空气质量：良今日8版
总第14350期中国宁波网:www.cnnb.com.cn
宁波日报网:www.nrbn.com.cn

经济转型“新增长极”收成喜人 宁波创新型初创企业已逾5000家

扎实推进“双驱动四治理”
打好转型发展三年攻坚战
坚定信心促发展

本报讯（记者易鹤 通讯员张彩娜 尹国庆）“前10个月，公司的产值已近2000万元，是去年的5倍多。这两天我们正在争取融资1000万元，希望明年能把业务向产品线末端推进，尝试直接筹建连锁医院。”浙江星博生物科技总经理薛志刚说，“扎根”宁波两年来，“星博”的高

速发展让公司上下士气大振。感到振奋的远不止“星博”一家，昨天，记者从市科技局获悉，我市创新型初创企业已达5134家，吸纳就业人数超过18万，其中科技人员占比达35.3%，授权的各类知识产权1.1万多件，年研发投入30余亿元，涌现出数十家企业年产值过千万、具有“升规”潜力的明星企业。

新常态下，创新型初创企业是构筑我市经济新优势的活力源泉。去年以来，我市实施创新驱动发展，加快推进“科技领航”计划，大力开展科学“育苗”，通过实施“智团创业”计划、出台《宁波市培育创新型初创企业专项行动方案》、推进“天使投资”、建立财政资金主要向企业流动的配置机制等一系列精准措施，让创新型初创企业不仅“遍地开花”，而且“好木成林”。

去年以来，我市先后支持174项“智团创业”计划，投入经费近4500万元；通过天使投资引导基金，撬动天使投资、社会资本向创新型初创企业投入6亿多元。截至10月底，我市新认定科技型企业171家，引进高新技术项目449项，吸纳技术1460项，技术交易额10.7亿元。全市已建成科技企业孵化器23家，其中国家科技企业孵化器7家，全部科技企业孵化器总面积近40

万平方米，在孵企业超过1110家。

“好收成”源于用好了政府这只“有形之手”。今年以来，市科技局坚决从“越位点”退出，对科技型中小企业放宽准入，允许技术股权最高占注册资本金的70%；坚决把“缺位点”补上，设立1亿元科技成果转化专项资金，大手笔促进重大科技成果落地生“金”。

2015年，我市将进一步加大对创新型初创企业的扶持力度，从资金、技术、人才上全力支持企业发展。以天使投资为例，力争新增项目40个、投资额4000万元，累计引导各类社会资本8亿元。”市科技局相关负责人说。

车厢更宽敞更隔音，内装产品更多“宁波造”

轨道交通2号线首列列车运抵宁波

本报讯（记者冯瑄 通讯员徐昭 桂琳）先坐火车，再乘汽车，经过几天的长途“旅行”，市轨道交通2号线一期工程首列列车运抵宁波。昨天上午，在宁波轨道交通天童庄车辆基地，这列列车完成整车编组。明年9月前，全线22列列车都将运抵宁波，为明年底开通试运营作好准备。

轨道交通2号线一期工程车辆采用4动2拖6辆编组形式的B型车，初期采购22列，车体采用全焊接鼓形铝合金形式。与1号线列车相同，列车总长约118米，车体最大宽度约2.9米，高3.8米，列车定员载客1460人，最高运行速度为每小时80公里。

主色调为红色，车厢更宽敞

在外观设计上，与1号线列车不同的是，2号线列车的车头采用更为圆润的流线型头罩，整个列车外观以中国红为基础进行设计，列车的车头造型柔和，头灯采用了向上挑起的丹凤眼造型，简洁生动，具有浓郁的中国特色。列车波浪形的腰带，寓意“宁波”两字中“波”字的要素。

【下转第8版②】



昨天上午，市轨道交通2号线首列列车顺利抵达宁波，并完成整车编组，“入驻”天童庄车辆基地。

（胡建华 摄）

明年“三改一拆”锁定“四个攻坚” 拆违1000万平方米，“三改”1000万平方米， 30%县(市)区和30%乡镇(街道)实现“无违建”

本报讯（记者张伟正 通讯员刘鹏程 路敏芝）昨天上午召开的全市“三改一拆”行动领导小组办公室主任（扩大）会议明确，我市明年“三改一拆”的目标任务是“双千和双30”。“双千”即在前期摸底调查的基础上，全面完成1000万平方米存量违法建筑处置工作；推进以成片危旧住宅区为重点的城市棚户区改造和城中村改造工作，完成1000万平方米的“三改”任务。“双30”即所有县（市）区要参与“无违建”创建，确保全市30%的县（市）

区和30%的乡镇（街道）达到“无违建”创建标准。

今年以来，全市“三改一拆”通过全力抓创建、抓专项、抓结合，拆改任务提前完成。明年，我市将通过四大专项攻坚行动，继续推进“三改一拆”五大专项整治，实现重点突破。

开展城乡接合部违建处置攻坚行动，不留盲区、不留死角，拆出城乡接合部的新面貌、新形象；开展消危处置攻坚行动，消除危旧住宅区、旧厂区、城中村、棚户区中的违建和“破墙开

门”行为，做到应拆尽拆，应改尽改，加快整体改造步伐，营造良好的人居环境；开展历史遗留违建处置攻坚行动，“控新不漏旧”，对原先举报反映强烈未处置到位的历史遗留违法建筑通过确认产权、依法拆除、依法没收、临时使用等四种情形进行处置；开展乡镇（街道）驻地违建处置攻坚行动，本着拆农村（社区）先拆政府机关驻地的思路，把乡镇（街道）驻地违建依法处置到位，再提拆违数量和质量，从而保证“无违建乡镇（街道）”的创建效果。

下，局部有薄冰。明天我市沿海海面有7至9级偏北大风；后天沿海海面有8至10级偏北大风，内陆地区也有5至7级偏北大风。

相较于往年，甬城今年入冬的脚步稍微有些晚。因强冷空气将带来明显降温，下周二起我市将进入气象意义上的冬季。由于12月2日至5日早晨气温较低，大部地区有霜或霜冻，山区局部甚至有薄冰，气象部门提醒市民注意及时添加衣物，预防感冒、支气管炎等疾病，农民朋友请及早做好大棚蔬菜、高山作物等的防寒工作。

美军也门营救
美国人质未果



【第8版】

油价连跌
缘何“落空”？

【第4版】

余红艺在调研“三农”工作时强调
做大做强做优农业科研机构
以科技服务支撑引领农业现代化

本报讯（记者龚哲明）昨日上午，市委副书记余红艺调研“三农”工作。她强调，实现农业现代化，必须依托强有力的农业科技支撑、引领。要进一步做大做强做优农业科研机构，提高现代农业生产能力，推动农业产业安全、科学发展，为实现农业增效农民增收作出更大贡献。

余红艺与有关单位负责人一起来到田间地头，走进实验室，与农技推广人员交流，了解生物育种情况。余红艺一行先后参观了市高新区农业技术实验园区内的瓜菜种子精选加工包装基地、生物技术研究所、榨菜育种圃、草莓育种圃和组培中心等地，考察了种子公司的甬优系列水稻实验基地，并听取了市农办和市农科院工作汇报。

近年来，我市“三农”工作取得积极进展，统筹城乡工作继续走在全省前列。与此同时，我市农业科技发展迅速，特别是在水稻育种方面取得了突破性进展，让更多科技成果惠及广大农民。

甬城下周正式入冬
周日起强冷空气来袭

本报讯（记者房晓杭 通讯员邱颖杰）来自市气象台的消息称，从明天起，北方有一股强冷空气将自北而南影响我市，带来明显降温、降水和大风天气。市气象台预计，今天夜里至明天全市阴有中雨，12月1日到5日我市转为多云天气。前几天，在暖湿气流影响下，我市最

我市加快推进医疗联合体建设

海曙、江北、江东、鄞州、高新区的29家社区医院与五家大医院结成联合体

本报讯（记者蒋炳宁 通讯员陈琼）我市加快推进医疗联合体建设，先在海曙、江北、江东、鄞州和高新区等中心城区试点，五区范围内以社区卫生服务中心和医联体牵头，市第一医院牵头，联合市第九医院，江北区洪塘街道、慈城镇社区卫生服务中心；市第二医院牵头，联合海曙区南门、鼓楼、西门、望春和江北区文教街道社区卫生服务中心；宁大附属医院牵头，联合江北区姚江、孔浦、白沙、甬江和庄桥街道社区卫生服务中心；鄞州人民医院牵头，联合鄞州区中河、钟公庙、潘火、石碶、首南街道社区卫生服务中心。

城区的这5个医联体分别是：李惠利医院牵头，联合江东区明楼、福明、白鹤、百丈和东柳街道社区卫生服务中心；高新区梅墟街道社区卫生服务中心和医联体牵头；市第一医院牵头，联合市第九医院，江北区洪塘街道、慈城镇社区卫生服务中心；市第二医院牵头，联合海曙区南门、鼓楼、西门、望春和江北区文教街道社区卫生服务中心；宁大附属医院牵头，联合江北区姚江、孔浦、白沙、甬江和庄桥街道社区卫生服务中心；鄞州人民医院牵头，联合鄞州区中河、钟公庙、潘火、石碶、首南街道社区卫生服务中心。

区域医联体以行政区划为基础，以诊疗服务、技术指导、人员培训、转诊流程、健康信息等医疗业务的整合管理为纽带，以三级综合性医院为牵头单位，联合区域内的二级及以下医院、社区卫生服务中心共同组成。专科医院可根据医疗协作需要，加入不同的医联体。

今后，这5大医联体将实行门诊科目、住院床位、医务人员等统筹管理，由理事会根据社区卫生服务中心的优势，结合辖区居民实际需求，统筹设置门诊诊疗科目。医联体内所有专家的预约信息统一向社会发布；【下转第8版①】

卢子跃在梅山重大项目协调推进会上强调

打造现代国际岛 率先实现国际化

本报讯（记者周骥 易鹤）昨天上午，市政府召开梅山产业集聚区部分重大项目协调推进会，专题研究梅山下阶段发展工作。市委副书记、市长卢子跃强调，要主动融入“一带一路”和长江经济带建设等国家战略，把梅山改革发展与建设江海陆联运服务基地、打造港口经济圈紧密结合起来，把重大项目谋划推进与明年工作、“十三五”发展规划编制充分结合起来，全力打造现代化国际岛，力争率先实现国际化，在建设现代化国际港口城市、提升城市国际化水平中当好排头兵。

卢子跃先后听取了有关基础设施、对接上海自贸区、创建口岸贸易便利化示范区、海员和船舶综合服务基地、国际教育、现代产业等重大项目、重点工作推进情况汇报，并一一明确了牵头市政府领导和各相关部门单位责任。卢子跃指出，作为省级产业集聚区，梅山是浙江海洋经济发展核心区示范区的发展重心之一，是宁波未来发展的新增长极，必须担负起带动和支撑城市发展重任。市级各部门要明确分工，狠抓落实，形成加快推动产业集聚区发展的强大合力。

市领导寿永年、陈利幸、张明华、陈仲朝和市政府秘书长王建社等参加会议。

市政协召开 十四届四十三次主席会议 唐一军主持

本报讯（记者吴向正 通讯员张雪莲）昨日上午，市政协主席唐一军主持召开市政协十四届四十三次主席会议，讨论了十四届四次会议的筹备事项和相关工作，研究确定了市政协12月份主要工作安排等。市政协副主席陈炳水、徐明夫、蒋剑巍、范谊、崔秀玲和秘书长黄士力参加会议。

会议就明年召开的十四届四次会议会提案征集、协商交流会主题确定、大会发言材料撰写等会议筹备的相关事项进行了讨论，要求市政协机关和全体干部振奋精神，集中精力，认真负责，全力以赴做好大会的各项筹备工作，确保大会顺利召开。

会议还对做好市政协12月份重点工作作出部署。组织召开市各民主党派和工商联、市级有关部门的政协工作座谈会，广泛听取意见，认真研究梳理，切实把明年政协工作谋划好。市政协机关各有关部门要深入调研，认真回顾总结今年工作思路，思考谋划明年工作思路。要精心准备，开好三个会议。一是召开专题协商会，为市委出台有关推进法治宁波建设的决定建言献策。二是召开关于“五水共治”专项民主监督的主席议政会，深入推

进“五水共治”专项民主监督工作。三是召开以加快跨境贸易电子商务服务试点城市建设为主题的“双月恳谈会”，为加快我市信息经济发展出谋划策。

余红艺在调研“三农”工作时强调
做大做强做优农业科研机构
以科技服务支撑引领农业现代化

本报讯（记者龚哲明）昨日上午，市委副书记余红艺调研“三农”工作。她强调，实现农业现代化，必须依托强有力的农业科技支撑、引领。要进一步做大做强做优农业科研机构，提高现代农业生产能力，推动农业产业安全、科学发展，为实现农业增效农民增收作出更大贡献。

余红艺与有关单位负责人一起来到田间地头，走进实验室，与农技推广人员交流，了解生物育种情况。余红艺一行先后参观了市高新区农业技术实验园区内的瓜菜种子精选加工包装基地、生物技术研究所、榨菜育种圃、草莓育种圃和组培中心等地，考察了种子公司的甬优系列水稻实验基地，并听取了市农办和市农科院工作汇报。

近年来，我市“三农”工作取得积极进展，统筹城乡工作继续走在全省前列。与此同时，我市农业科技发展迅速，特别是在水稻育种方面取得了突破性进展，让更多科技成果惠及广大农民。



欢迎关注
宁波日报
微信及新
闻客户端



新闻客户端